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Раздел 1. Перечень компетенций, с указанием этапов их формирования в процессе освоения дисциплины

	Формируемые компетенции
	Планируемые результаты обучения по дисциплине, характеризующие этапы формирования компетенций
	Виды оценочных средств по уровню сложности/шифр раздела в данном документе

	ПК-25 способность  организовывать  и  контролировать  технологический процесс в учебных мастерских, организациях и предприятиях


	Знать:
- параметры, характеризующие электротехнологические установки, как потребители электрической энергии;

- современный уровень технико-экономических показателей работы электротехнологических установок;

- способы измерения температуры и их применимость для различных видов электротехнологических установок
	Блок А. -  Задания репродуктивного уровня.

 А.0 Тестовые вопросы

А.1 Вопросы для опроса

	
	Уметь:
- рассчитывать предельные токовые нагрузки;

- рассчитывать электрические и теплотехнические параметры установок.

- выбирать оборудование для замены в процессе эксплуатации и в процессе проектирования с использованием информационных технологий;

- использовать системы автоматизированного проведения эксперимента.
	Блок В. - Задания реконструктивного уровня. 

Блок В.0. Варианты заданий для выполнения письменной  контрольной работы 

Блок В.1. Типовые задачи

	
	Владеть:
- основными законами теплопередачи;

- теоретическими основами резистивного, индукционного, дугового, плазменного и других видов электронагрева, применяемых в электротехнологиях;

- технологическими процессами, осуществляемых в электротехнологических установках
	Блок С. - Задания практико-ориентированного и/или исследовательского уровня.
 Блок С.1 Индивидуальные творческие задания 


Раздел 2 - Оценочные средства

Блок А - Оценочные средства для диагностирования сформированности уровня компетенций – «знать»

Раздел 1. Общая характеристика электротехнологических процессов. Теплопередача.
1. Найти внутреннее сопротивление источника э.д.с., если при отсутствии нагрузки напряжение на его зажимах 12,3 В, а при нагрузке 10 А – 11,8 В.

1. 0,5 Ом.

2. 1,23 Ом.

3. 1,18 Ом.

4. 0,05 Ом.

2. При отсутствии нагрузки напряжение на зажимах источника э.д.с. равно 24,5 В. Каким будет это напряжение при нагрузке 5 А, если его внутреннее сопротивление 0,4 Ом?

1. 22,5 В.

2. 26,5 В.

3. 24,1 В.

4. 19,9 В.

3. Четыре лампочки, каждая из которых имеет сопротивление 500 Ом, включены параллельно и потребляют мощность 500 Вт. Какую мощность они будут потреблять при последовательном включении на то же напряжение?

1. 125 Вт.

2. 250 Вт.

3. 62,5 Вт.

4. 31,25 Вт.

4. Четыре лампочки, каждая из которых имеет сопротивление 500 Ом, включены параллельно и потребляют мощность 500 Вт. Какой ток протекает через каждую из лампочек?

1. 0,5 А.

2. 1 А.

3. 2 А.

4. 0,25 А.

5. При одинаковых сопротивлениях, включенных последовательно, и при напряжении U они потребляют мощность P. Как надо изменить напряжение, чтобы при параллельном включении потребляемая мощность осталась без изменения?

1. Уменьшить в 9 раз.

2. Увеличить в 9 раз.

3. Увеличить в 3 раза.

4. Уменьшить в 3 раза.

6. К зарядному устройству, имеющему э.д.с. 12,5 В и внутреннее сопротивление 0,1 Ом, подключен аккумулятор, э.д.с. которого 11,5 В и внутреннее сопротивление 0,4 Ома. Какую мощность отдает зарядное устройство?

1. 50 Вт.

2. 625 Вт.

3. 48 Вт.

4. 25 Вт.

7. В цепь постоянного тока включено сопротивление R. В какую энергию преобразуется электрическая энергия источника?

1. В энергию электрического поля.

2. В энергию магнитного поля.

3. В тепловую энергию.

4. Не преобразуется ни в какую.

8. Каким должно быть сопротивление амперметра, чтобы при размыкании ключа К он не влиял на режим работы цепи, т.е. чтобы ток при разомкнутом и замкнутом ключе К был один и тот же ток?


[image: image1]



a. RA >> R1 + R2
b. RA = R1 + R2
c. RA 
[image: image2.wmf]»

 R1 + R2
d. RA << R1 + R2.
9. Каким должно быть сопротивление вольтметра Rv, чтобы он не изменял ток цепи I при замыкании ключа К? 

    
1. Rv = R1+R2.

2. Rv 
[image: image3.wmf]»

 R1+R2.   
3. Rv >> R1+R2.

4. Rv << R1+R2 .

10. Каково условие передачи максимальной мощности от источника к потребителю?

1. r > RH.

2. r = RH.

3. r < RH.

4. r → 0; RH → ∞.

11. Как определить проводимость электрической цепи?

1. Y =1/Rэ.

2. Y = 
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12.Определить сопротивление лампы накаливания , если на ней написано  100 Вт и 220 В
  1.  484 Ом                                              

  2.  486 Ом

  3.  684 Ом  

  4.  864 Ом

13.Какой из проводов одинаково диаметра и длины сильнее нагревается – медный или стальной при одной и той же силе тока ?
1.  Медный                                              

2.  Стальной

3. Оба провода нагреваются               

4.  Ни какой из проводов одинаково не нагревается

14.Как изменится напряжение  на входных зажимах электрической цепи постоянного тока с активным элементом, если параллельно исходному включить ещё один элемент?
 1.  Не изменится                                      

 2.  Уменьшится

 3. Увеличится                                          

 4. Для ответа недостаточно данных

15.В электрической сети постоянного тока напряжение на зажимах источника электроэнергии 26 В. Напряжение на зажимах потребителя 25 В. Определить  потерю напряжения на зажимах в процентах.

 1.  1 %                                                          

 2.  2 %

 3.  3 %                                                            

 4. 4 %

16.Электрическое сопротивление человеческого тела  3000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 380 В?
1. 19 мА                                                       

2. 13 мА

 3. 20 мА                                                       

 4.  50 мА

17.Какой из проводов одинаковой длины из одного и того же материала, но разного диаметра, сильнее нагревается при одном и том же токе?
 1. Оба провода нагреваются одинаково;                                                    

 2.  Сильнее нагревается провод с большим диаметром;

 3. Сильнее нагревается провод с меньшим диаметром;                            

 4.  Проводники не нагреваются;

18.В каких проводах высокая механическая прочность совмещается с хорошей электропроводностью?
 1. В стальных                                                 

 2. В алюминиевых

 3. В сталеалюминиевых                              

 4.В медных

19. Определить полное сопротивление цепи при параллельном соединении потребителей, сопротивление которых по 10 Ом?
1. 20 Ом                                                            
2. 5 Ом

3. 10 Ом                                                            
4.0,2 Ом

20. Два источника имеют одинаковые ЭДС и токи, но разные внутренние сопротивления. Какой из источников имеет больший КПД?
1.КПД источников равны.                                                    

2. Источник с меньшим внутренним сопротивлением.

3.Источник с  большим внутренним сопротивлением.                             

4. Внутреннее сопротивление не влияет на КПД.

21.В электрической  схеме два резистивных элемента соединены последовательно. Чему равно напряжение на входе при силе тока 0,1 А, если R1 = 100 Ом; R2  = 200 Ом?
1. 10 В                                                                
2. 300 В

3. 3 В                                                                  
4.30 В

22. Какое из приведенных свойств не соответствует параллельному  соединению ветвей?
1. Напряжение на всех ветвях схемы одинаковы.                                     

2. Ток во всех ветвях одинаков.

3. Общее сопротивление равно сумме сопротивлений всех ветвей схемы

4. Отношение токов обратно пропорционально отношению сопротивлений на ветвях схемы
23. Какие приборы  способны измерить напряжение в электрической цепи?
1. Амперметры                                                    
2. Ваттметры

3.Вольтметры                                                       
4.Омметры

24. Какой способ соединения источников позволяет увеличить напряжение?
1. Последовательное соединение                  
2. Параллельное соединение

3. Смешанное соединение                                
 4. Ни какой

25.Электрическое сопротивление человеческого тела 5000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 100 В?
1. 50 А                                                                     
2. 5 А

3. 0,02 А                                                                  
 4.0,2 А

26. В электрическую цепь параллельно включены два резистора с сопротивлением  10 Ом и 150 Ом. Напряжение на входе 120 В. Определите ток до разветвления.
1.40 А                                                                  
2. 20А

3.12 А                                                                    
4.6 А

27. Мощность двигателя постоянного тока 1,5 кВт. Полезная мощность, отдаваемая в нагрузку, 1,125 кВт. Определите КПД  двигателя.
1. 0,8                                                                   
2. 0,75

3. 0,7                                                                     
4.0,85
28. Какое из приведенных средств не соответствует последовательному соединению ветвей при постоянном токе?
1. Ток во всех элементах цепи одинаков.                                                    
2.Напряжение на зажимах цепи равно сумме напряжений на всех его участков.

3.Ннапряжение на всех элементах цепи одинаково и равно по величине входному напряжению. 
4. Отношение напряжений на участках цепи равно отношению сопротивлений на этих участках цепи.

29. Какими приборами можно измерить силу тока в электрической цепи?
1. Амперметром                                                
2.Вольтметром

3. Психрометром                                              
4.Ваттметром

Раздел 2. Материалы, используемые в электротехнологических установках.
1. Найдите емкость конденсатора, если при подключении его в сеть с напряжением 220 В по нему протекает ток 22 мА. Частота напряжения ω = 500 1/с.

1. 0,5 мкФ.

2. 0,2 мкФ.

3. 20 мкФ.

4. 5 мкФ.

2. Найдите индуктивность катушки, если ее сопротивление переменному току частотой 100 1/с равно 150 Ом, а сопротивление постоянному току равно 90 Ом.

1. 1,2 Гн.

2. 0,6 Гн.

3. 1,5 Гн.

4. 2,4 Гн.

3. Конденсатор емкостью 1 мкФ и катушка индуктивности 10 мГн включены последовательно. При какой частоте в цепи возникает резонанс напряжений?

1. f =10/2π Гц.

2. f =2π∙10 Гц.

3. f =104/2π Гц.

4. f =2π∙103 Гц.

4. Катушка индуктивности имеет активное сопротивление 18 Ом и полное – 30 Ом. Найдите ее индуктивное сопротивление.

1. 24 Ом.

2. 12 Ом.

3. 48 Ом.

4. 6 Ом.

5. При подаче синусоидального напряжения U = 24 В на катушку индуктивности по ней протекает ток 4 А, и она потребляет мощность 57,6 Вт. Вычислите индуктивное сопротивление катушки.

1. 6 Ом.

2. 14,4 Ом.

3. 2,4 Ом.

4. 4,8 Ом.

6. При подаче синусоидального напряжения U = 24 В на катушку индуктивности по ней протекает ток 4 А, и она потребляет мощность  57,6 Вт. Вычислите активное сопротивление катушки.

1. 3,6 Ом.

2. 6 Ом.

3. 4,8 Ом.

4. 2,4 Ом.

7. Полное сопротивление катушки индуктивности 50 Ом, активное – 40 Ом. Найдите индуктивную проводимость катушки.

1. 12∙10
[image: image7.wmf]3

-

 См.

2. 30  См.

3. 0,6  См.

4. 16∙10
[image: image8.wmf]3

-

 См.

8. Полная проводимость катушки 0,1 См, ее активное сопротивление 6 Ом. Найдите индуктивное сопротивление катушки.

1. 8 Ом.

2. 4 Ом.

3. 10 Ом.

4. 60 Ом.

9.Заданы ток и напряжение:  i =  imax * sin (t)   u = umax * sin(t + 300). Определите угол сдвига фаз.
1. 00                                                                     
2.300
3.600                                                                   
4.1500

10. Схема состоит из одного резистивного элемента с сопротивлением    R=220 Ом. Напряжение на её зажимах u= 220 * sin 628t. Определите показания амперметра и вольтметра.
1.  i = 1 А       u=220 В                                         
2.   i = 0,7 А    u=156 В  

3.   i= 0,7 А     u=220 В                                        
4.   i = 1 А        u=156 В

11. Амплитуда синусоидального напряжения 100 В, начальная фаза    φ = - 600, частота 50 Гц. Запишите уравнение мгновенного значения этого напряжения.
1. u=100 * cos(-60t)                                          
2. u=100 * sin (50t - 60)

3.  u=100*sin (314t-60)                                     
4. u=100*cos (314t + 60)

12. Полная потребляемая мощность нагрузки S= 140 кВт, а реактивная мощность Q= 95 кВАр. Определите коэффициент нагрузки.
1.  cosφ  = 0,6                                                        
2.  cosφ   = 0,3

3.  cos φ = 0,1                                                        
4.  cosφ   = 0,9

13. При каком напряжении выгоднее передавать электрическую энергию  в линии электропередач при заданной мощности?
1. При пониженном                                            
2. При повышенном

3. Безразлично                                                     
4.Значение напряжения   утверждено ГОСТом

14.Напряжение на зажимах цепи с резистивным элементом изменяется по закону: u=100 sin (314=300).Определите  закон изменения тока в цепи, если R=20 Ом.
1. I = 5 sin 314 t                                                         
2. I = 5 sin (314t + 300)

4. I = 3,55 sin (314t + 300)                                          
5.  I = 3,55 sin 314t
15.Амплитуда значения тока imax = 5 A,  а начальная фаза φ  = 300 . Запишите выражения для мгновенного значения этого тока.
1. I = 5 cos 30 t                                                        
2.  I = 5 sin 300
3.  I = 5 sin (t-300)                                                 
4.  I = 5 sin (t+300) 
     
16. Определите период сигнала , если частота синусоидального тока 400 Гц.
1.  400 с                                                                    
2. 1,4 с

3. 0.0025 с                                                                 
4. 40 с

17. В электрической цепи переменного тока, содержащей только активное  сопротивление R, электрический ток.
1. Отстает по фазе от напряжения на 900                                                    

2.Опережает по фазе напряжение на 900
3.Совпадает по фазе с напряжением                                          

4.Независим от напряжения.

18.Обычно векторные диаграммы строят для :
1. Амплитудных значений ЭДС, напряжений и токов

2.Действующих значений  ЭДС, напряжений и токов.

3.Действующих и амплитудных значений  
4. Мгновенных значений ЭДС, напряжений и токов.

19.Амплитудное значение напряжения umax =120В, начальная фаза φ =450.Запишите уравнение для мгновенного значения этого напряжения.
1. u= 120 cos (45t)                                                            
2. u= 120 sin (45t)                                                                  

3. u= 120 cos (t - 450)                                                    
4. u= 120 cos (t + 450)
        

20.Как изменится сдвиг фаз между напряжением и током на катушке индуктивности, если оба её параметра (R и XL) одновременно увеличатся в два раза?
1.Уменьшится в два раза                                              
2.Увеличится в два раза

3. Не изменится                                                                 
4.Уменьшится в четыре раза

21. Мгновенное значение тока I = 16 sin 157 t. Определите амплитудное и действующее значение тока.
1. 16 А ; 157 А                                                                      
2. 157 А ; 16 А

3.11,3 А ; 16 А                                                                      
4. 16 А ;  11,3

22.В цепи синусоидального тока с резистивным элементом энергия источника преобразуется в энергию:
1. магнитного поля                                                           
2. электрического поля

3.тепловую                                                                         
4. магнитного и электрического полей

23. Укажите параметр переменного тока, от которого зависит индуктивное сопротивление катушки.
1. Действующее значение тока                                      
2. Начальная фаза тока

3.Период переменного тока                                           
4. Максимальное значение тока

24. Конденсатор емкостью С подключен к источнику синусоидального тока. Как изменится ток в конденсаторе, если частоту синусоидального тока уменьшить в 3 раза.
1. Уменьшится в 3 раза                                                  
2. Увеличится в 3 раза

3. Останется неизменной                                               
4. Ток в конденсаторе не зависит от частоты синусоидального тока.

25. Как изменится период синусоидального сигнала при уменьшении частоты в 3 раза?

1. Период не изменится                                              
2. Период увеличится в 3 раза

3. Период уменьшится в 3 раза                                   
4. Период изменится в 9 раз

26. Катушка с индуктивностью L подключена к источнику синусоидального напряжения. Как изменится ток в катушке, если частота источника увеличится в 3 раза?
1.Уменьшится в 2 раза                                                
2.Увеличится в 32раза

3. Не изменится                                                               
4. Изменится в 9  раз

Раздел 3. Принципы измерения температуры в электротехнологических установках.
1. Трехфазный симметричный электронагреватель соединен треугольником, при этом потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность, если его переключить с треугольника на звезду?

1. 7,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 
[image: image9.wmf]4

,

2

3

×

кВт.

4. 2,4/
[image: image10.wmf]3

кВт.

2. Трехфазный симметричный электронагреватель соединен треугольником, при этом потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна его мощность при обрыве одной из спиралей?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 2,4/
[image: image11.wmf]3

кВт.

4. 1.6 кВт.

3. Трехфазный симметричный электронагреватель соединенный звездой без нейтрального провода и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при обрыве одного из линейных проводов?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 2,4/
[image: image12.wmf]3

кВт.

4. 1,6 кВт.

4. Трехфазный симметричный электронагреватель соединен звездой с нейтральным проводом и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при обрыве одного из линейных проводов?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.



3. 
[image: image13.wmf]3
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4

,

2

кВт.



4.  1,6 кВт.

5.Трехфазный симметричный электронагреватель соединен звездой с нейтральным проводом и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при обрыве нейтрального провода?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 2,4 кВт.

4. 1,6 кВт.

6.Трехфазный симметричный электронагреватель соединенный звездой без нейтрального провода и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при коротком замыкании одной из спиралей нагревателя?

1. 1,2 кВт.

2. 4,8 кВт.

3. 2,4
[image: image14.wmf]3

×

кВт.

4. 3,6 кВт.

7.В сеть включен треугольником симметричный электронагреватель мощностью 1,32 кВт. Определите линейный ток.

1. 2 А.

2. 4 А.

3. 2/
[image: image15.wmf]3

А.

4. 2
[image: image16.wmf]3

А.

8.В сеть 380/220 В включен треугольником симметричный электронагреватель мощностью 1,32 кВт. Определите фазный ток нагревателя.

1. 2 А.

2. 4 А.

3. 
[image: image17.wmf]3

/

2

А.

4. 
[image: image18.wmf]3

2

 А.

9.На приведенных графиках I1m = I2m. Каково соотношение между действующими значениями этих токов?

1. I1 > I2
2. I1 = I2
3. I1 < I2

4. I1 
[image: image19.wmf]»

 I2.
[image: image20.wmf]
10. Укажите параметры переменного тока, от которых зависит индуктивное сопротивление катушки:

1. От действующего значения напряжения U.

2. От фазы напряжения φ.
3. От величины сопротивления катушки.

4. От частоты переменного тока.
[image: image21.wmf]
11. При каких условиях в электрической цепи, содержащей последовательно соединенные L и С, может возникнуть резонанс напряжения?

 1. При ωL > 
[image: image22.wmf]С

w

1

.

 2. При ωL = 
[image: image23.wmf]С

w

1

.

 3. При ωL < 
[image: image24.wmf]С

w

1

.

 4. Ни при каких условиях.


12. При каких условиях в электрической цепи, содержащий параллельно включенные L и С может возникнуть резонанс токов?


   1. Когда индуктивная проводимость больше емкостной.


   2. Когда индуктивная проводимость равна емкостной.


   3. Когда индуктивная проводимость меньше емкостной.


   4. Ни при каких условиях.

13 В трехфазной цепи приемники электроэнергии включены по схеме “ Звезда”. Какие соотношения будут между фазными и линейными токами и напряжениями?



1. Uл  = 
[image: image25.wmf]3

 Uф;  Iф = Iл.


2. Uл  = Uф;  Iл = Iф.

3. Uф = 
[image: image26.wmf]3

 Uл ; Iл = 
[image: image27.wmf]3

 Uф.

4. Uл  = Uф;  Iл = 
[image: image28.wmf]3

 Iф.


14. В трехфазной  цепи  приемники  электроэнергии  включены по схеме  “ треугольник”. Какие соотношения будут между фазными токами и напряжениями?


1. Uл  = 
[image: image29.wmf]3

 Uф;  Iф = Iл.

 2. Uл  = Uф; Iл = 
[image: image30.wmf]3

 Uф.


 3. Uл  = Uф; Iл = Iф. 

           4. Uф = 
[image: image31.wmf]3

 Uл; Iл = 
[image: image32.wmf]3

 Iф.

15.Чему равен ток в нулевом проводе в симметричной трёхфазной цепи при соединении нагрузки в звезду?
 1. Номинальному току одной фазы                            

 2.Нулю

 3. Сумме номинальных токов двух фаз                    

 4. Сумме номинальных токов трёх фаз

16.Симметричная нагрузка соединена треугольником. При измерении фазного тока амперметр показал 10 А.  Чему будет равен ток в линейном проводе?
1. 10 А                                                                                 

2. 17,3  А

3. 14,14  А                                                                           

4. 20 А

17.Почему обрыв нейтрального провода четырехпроходной системы является аварийным режимом?
1. На всех фазах приёмника энергии напряжение падает.

2. На всех фазах приёмника энергии напряжение возрастает.

3. Возникает короткое замыкание

4.На одних фазах приёмника энергии напряжение увеличивается, на других уменьшается.

18.Выбераите соотношение, которое соответствует фазным и линейным токам в трехфазной электрической цепи при соединении звездой.
1. Iл = Iф                                                                              

2. Iл = [image: image34.png]


Iф                                                               

3.  Iф =3Iл                                                                             

4.  Iф = [image: image36.png]


Iл   

    

19.Лампы накаливания с номинальным напряжением 220 В включают в трехфазную сеть с напряжением 220 В. Определить схему соединения ламп.    
1. Трехпроводной звездой.

2. Четырехпроводной звездой

3. Треугольником

4. Шестипроводной звездой.

20.Каково соотношение между фазными и линейными напряжениями при соединении потребителей электроэнергии треугольником.
1. Uл =Uф                                                                             

2. Uл =  [image: image38.png]


Uф
3.Uф =  3Uл                                                                                                             

 4. Uл  =  2Uф

21. В трехфазной цепи линейное напряжение 220 В, линейный ток 2А, активная мощность 380 Вт. Найти коэффициент мощности.
1. cosφ  = 0.8                                                                       

2.cos φ = 0.6

3. cosφ  =  0.5                                                                     

4. cos φ = 0.4

22.В трехфазную сеть с линейным напряжением 380 В включают трехфазный двигатель, каждая из обмоток которого рассчитана  на 220 В. Как следует соединить обмотки двигателя?
1. Треугольником                                                            

2. Звездой

3. Двигатель нельзя включать в эту  сеть                  

4.Можно треугольником, можно звездой

                                                                                                   

23. Линейный ток равен 2,2 А .Рассчитать фазный ток, если симметричная нагрузка соединена звездой.
1. 2,2 А                                                                          
2. 1,27 А

3. 3,8 А                                                                          
4. 2,5 А

24. В симметричной трехфазной цепи линейный ток 2,2 А. Рассчитать фазный ток, если нагрузка соединена треугольником.
1. 2,2 А                                                                         
2. 1,27 А

3. 3,8 А                                                                           
4. 2,5 А

25.Угол  сдвига между тремя синусоидальными ЭДС, образующими трехфазную симметричную систему составляет:
1. 1500                                                                            
2. 1200
3. 2400                                                                             
4. 900

Раздел 4. Виды нагрева.
1 Как изменится удельная мощность на поверхности детали при индукционном нагреве, если увеличить частоту тока в индукторе в 2 раза?
1.Увеличится в √2 раз.

2.Увеличится в 2 раза.

3.Увеличится в 4 раза.

4.Уменьшится в √2 раз.

2 Как изменится мощность, выделяемая в материале при диэлектрическом нагреве, если напряжённость электрического поля внутри материала увеличить в 2 раза?
1. Увеличится в √2 раз.

2. Увеличится в 2 раза.

3. Уменьшится в √2 раз.

4. Увеличится в 4 раза.

3 Как изменится (при неизменном напряжении питания) мощность проволочного нагревателя
сопротивления, если длину проволоки увеличить в 2 раза? Удельное электрическое сопротивление материала проволоки считать постоянным.

1. Увеличится в 2 раза.

2. Увеличится в 4 раза.

3. Уменьшится в 4 раза.

4. Уменьшится в 2 раза.

4 Как изменится суммарная мощность шести одинаковых нагревателей сопротивления при переключении их с последовательной звезды на параллельную? Удельное электрическое сопротивление материала нагревателей считать постоянным.
[image: image39.emf] [image: image40.emf]
1. Увеличится в 2 раза.

2. Уменьшится в 4 раза.

3. Уменьшится в 2 раза.

4. Увеличится в 4 раза.
5 Что означают цифры, отмеченные чёрточкой, в условном обозначении трубчатого нагревателя ТЭН-25А10/0,5Р220?
1. Мощность, кВт.

2. Диаметр трубки, мм.

3. Развёрнутую длину, см.

4. Длину контактного стержня в заделке, мм.
6 Как изменится мощность нагревателя сопротивления при увеличении приложенного напряжения на 20 %? Удельное электрическое сопротивление материала нагревателя считать постоянным.
1. Увеличится на 20 %.

2. Увеличится на 44 %.

3. Увеличится на 72,8 %.

4. Увеличится на 10 %.

7 Укажите единицу термического сопротивления:
1. Вт/м2.

2. Вт/оС.

3. оС/Вт.

4. Вт ( оС.

8 Как изменится мощность, потребляемая тремя одинаковыми нагревателями сопротивления, при переключении их со звезды на треугольник? Удельное электрическое сопротивление материала нагревателя считать постоянным.
1. Увеличится в 3 раза.

2. Уменьшится в √3 раз.

3. Увеличится в √3 раз.

4. Уменьшится в 3 раза.

9 Как изменится (при неизменном напряжении питания) мощность проволочного нагревателя сопротивления, если диаметр проволоки увеличить в 2 раза? Удельное электрическое сопротивление материала проволоки считать постоянным.
1. Увеличится в 2 раза.

2. Уменьшится в 2 раза.

3. Увеличится в 4 раза.

4. Уменьшится в 4 раза.

10  Как изменится мощность, потребляемая электродным водонагревателем, при повышении температуры воды от 20оС до 100оС?
1. Увеличится в 3 раза.

2. Уменьшится в 5 раз.

3. Увеличится в 5 раз.

4. Уменьшится в 3 раза.

11 Как изменятся мощность Р и температура Т нагревателей электрокалорифера при остановке вентилятора? Удельное электрическое сопротивление материала проволоки нагревателей считать постоянным.
1. Р и Т не изменятся.

2. Р не изменится, а Т увеличится.

3. Р и Т увеличатся.

4. Р увеличится, а Т не изменится.

12  От какой из перечисленных ниже величин не зависит глубина проникновения тока при индукционном нагреве?
1. Удельное электрическое сопротивление.

2. Магнитная проницаемость.

3. Диэлектрическая проницаемость.

4. Частота тока.

13 С какой целью ТЭНы для электрокалориферов выполняют с алюминиевым оребрением?

1. Для снижения температуры поверхности.

2. Для увеличения механической прочности.

3. Для повышения КПД.

4. Для увеличения теплового потока.

14 Что означают цифры, отмеченные чёрточкой, в условном обозначении трубчатого нагревателя ТЭН –25А10/0,5Р220?
1. Мощность, кВт.

2. Диаметр трубки, мм.

3. Развёрнутую длину, дм.

4. Длину контактного стержня в заделке, мм.

15 В какой среде установившаяся температура данного ТЭНа будет наибольшей при неизменном напряжении питания?
1. Поток воздуха.

2. Непроточная вода.

3. Проточная вода.

4. Неподвижный воздух.

(Примечание: постановка данного вопроса преследует лишь чисто учебную цель; в действительности каждый ТЭН должен использоваться в тех условиях, на которые он рассчитан.)

16  Какой из перечисленных способов чаще всего используют для регулирования мощности электродных водонагревателей?
1. Изменение напряжения.

2. Изменение схемы соединения электродов.

3. Изменение расстояния между электродами.

4. Изменение активной площади электродов.

17 В чём заключается опасность работы электродного водонагревателя
ЭПЗ-100 на двух фазах?

1. Перегрузка оставшихся фаз.

2. Аварийный перегрев воды на выходе.

3. Появление опасного потенциала на корпусе.

4. Электролиз воды.

18 Чему равно контактное термическое сопротивление Rт (сопротивление теплоотдаче) ТЭНа, если коэффициент теплоотдачи α на границе «ТЭН -  воздух» равен 40 Вт/(м2 ( оС), а площадь наружной поверхности ТЭНа - 0,25 м2?
1. 0,1( оС/Вт.

2. 10 Вт/оС.

3. 160 Вт/(м4 ( оС).

4. 6,25(10-3 м4 ( оС/Вт.

19 Четыре материала (А, Б, В, Г) имеют различные значения относительной диэлектрической проницаемости (r и тангенса угла диэлектрических потерь tg δ. Какой из этих материалов при прочих равных условиях сильнее нагреется в установке диэлектрического нагрева?
[image: image41.emf]
1. А.

2. Б.

3. В.

4. Г.

20 Какую мощность будет развивать трубчатый электронагреватель ТЭН -  120Г13/1Р220, если включить его на напряжение 110 В? Удельное электрическое сопротивление материала спирали ТЭНа считать постоянным.
1. 500 Вт.

2. 250 Вт.

3. 60 Вт.

4. 30 Вт.

21 Удельное электрическое сопротивление воды ρ20 в источнике водоснабжения составляет 180 Ом(м. Какой из перечисленных ниже электроводонагревателей может развить при работе на такой воде номинальную мощность без водоподготовки?
1.ЭПЗ-100.

2.КЭВ-40.

3.ЭПЗ-100 И2.

4.ЭПВ-2А.

22 При расчёте нагревательной спирали получилось, что диаметр проволоки должен быть равен 0.2 мм, а длина проволоки – 6 м. Затем выяснилось, что в наличии имеется только проволока с иным диаметром: 0.4 мм. Какой длины надо взять проволоку с диаметром 0.4мм, чтобы сохранить прежнюю мощность? Удельное электрическое сопротивление материала проволоки считать постоянным.
1. 12 м.

2. 2. 3 м.

3. 1.5 м.

4. 24 м.

23 Полезная тепловая нагрузка потребителей, подключённых к электрокотельной, постоянна в течение зимних суток и составляет 200 кВт. Электрокотельная работает по принудительному графику с аккумуляцией теплоты. Разрешённая продолжительность включения электрокотлов равна 8 ч в сутки. Чему должна быть равна мощность электрокотельной, если пренебречь тепловыми потерями?
1. 25 кВт.

2. 600 кВт.

3. 400 кВт.

4. 1600 кВт.

24 Какой из перечисленных ниже проводов относится к нагревательным проводам?
1. ПНСД.

2. ПНВСВ.

3. ПНЭТП.

4. ПНЭТКСОТ.

25 Какой вид имеет зависимость удельного электрического сопротивления ( стального проводника от температуры Т?
[image: image42.emf]
1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
26 Какой вид имеет зависимость мощности электродного непроточного водонагревателя от температуры воды?
[image: image43.emf]
1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
27 Какое требование не предъявляется к материалам для нагревательных элементов сопротивления?
1. Высокая удельная электрическая проводимость.

2. Высокая жаростойкость.

3. Малый температурный коэффициент сопротивления.

4. Постоянство электрических свойств.

28 Что означают числа в обозначении электроводонагревателя САОС – 1600/90?
1. Высота/диаметр.

2. Вместимость/температура.

3. Вместимость/диаметр.

4. Вместимость/высота.

29 Назовите значения частоты, используемой в установках диэлектрического нагрева:
1. Десятки килогерц.

2. Сотни килогерц.

3. Десятки мегагерц.

4. Сотни герц.

30 При расчёте диаметра проволоки нагревательной спирали d по допустимой удельной поверхностной мощности РА получено значение d = 0,5 мм. После этого был выполнен новый расчёт, в котором по сравнению с первым расчётом мощность приняли в 4 раза больше, напряжение – в 2 раза больше, а значение РА – в 2 раза меньше. Чему равно новое значение d?
1. 0.25 мм.

2. 1 мм

3. 2 мм.

4. 0.125 мм.

31 Как изменится удельная мощность на поверхности детали при её индукционном нагреве, если напряжённость магнитного поля на поверхности детали увеличить в 2 раза?
1. Увеличится в 4 раза.

2. Увеличится в √2 раз.

3. Увеличится в 2 раза.

4. Уменьшится √в 2 раз.

32  Имеются две детали одинаковой формы и одинаковых размеров, выполненные из разных материалов. У первого материала удельное электрическое сопротивление равно (1, относительная магнитная проницаемость - (r1. У второго материала (2 = 4(1, (r2 = 2(r1. Обе детали подвергаются индукционному нагреву. Чему равно (при прочих равных условиях) отношение удельных мощностей на поверхности этих деталей РА2/РА1?
1. 8.

2. 2.

3. 2 √2 .

4.√ 2

33  Какое название не подходит к водонагревателю САОС – 1600/90?
1. Проточный водонагреватель.

2. Устройство косвенного электронагрева.

3. Элементный водонагреватель.

4. Аккумуляционный водонагреватель.

34 Как зависит тепловой КПД проточного электроводонагревателя ηТ от объёмного расхода воды QV?
[image: image44.emf]
1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
35 Как зависит мощность Р, потребляемая из сети индукционным трубчатым воздушным нагревателем типа «провод в стальной трубе», от времени его работы t?
[image: image45.emf]
1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
37 Четверо студентов выполняли в разное время одну и ту же лабораторную работу “Исследование однофазного индукционного трубчатого воздушного нагревателя промышленной частоты с внутренним индуктором”. В установившемся режиме работы нагревателя студенты измеряли напряжение сети U, потребляемый ток I, потребляемую активную мощность Р. Все студенты получили разные наборы экспериментальных данных. Какой из этих наборов может быть правильным?

1. U = 220 В, I = 10 А, Р = 2200 Вт.

2. U = 215 В, I = 9 А, Р = 2150 Вт.

3. U = 215 В, I = 10 А, Р = 21,5 Вт.

4. U = 218 В, I = 10 А, Р = 2000 Вт.

38 Если удельное электрическое сопротивление воды увеличилось в n раз по сравнению с номинальным, то как нужно изменить напряжение на электродном водонагревателе, чтобы сохранить прежнее значение мощности?
1. Увеличить в n раз.

2. Увеличить в √ n раз.

3. Уменьшить в n раз.

4. Увеличить в n2 раз.

39 Пусть Р – мощность проволочного нагревателя сопротивления; РА – удельная поверхностная мощность на проволоке; U – напряжение, приложенное к нагревателю; ( - удельное электрическое сопротивление материала проволоки. По какой из приведённых ниже формул следует рассчитывать диаметр проволоки d?
 [image: image46.emf]
40 Какое термическое сопротивление учитывают при тепловом расчёте ТЭНа?
1. Термическое сопротивление на границе “оболочка – окружающий воздух”.

2. Термическое сопротивление на границе “спираль – наполнитель”.

3. Термическое сопротивление на границе “оболочка – наполнитель”.

4. Термическое сопротивление спирали.

Раздел 5. Электросварочные процессы
1.Мостовая схема замещения пассивного симметричного четырехполюсника изображена на рисунке … 

[image: image47.emf]
[image: image48.emf]
[image: image49.emf]
[image: image50.emf]
2.

[image: image51.emf]
Для четырехполюсника, схема которого изображена на рисунке, известны уравнения типа А:

[image: image52.emf]
Верным соотношением между коэффициентами является …

  1. [image: image53.emf]
  2.[image: image54.emf]
  3.[image: image55.emf]
   4.[image: image56.emf]
3.

[image: image57.emf]
Для четырехполюсника, схема которого изображена на рисунке, известны уравнения типа А:

[image: image58.emf]
Верным соотношением между коэффициентами является …

  1. [image: image59.emf]
   2. [image: image60.emf]
   3. [image: image61.emf]
   4. [image: image62.emf]
4. В уравнениях типа А четырехполюсника
[image: image63.emf]
размерность проводимости имеет коэффициент …
   1. [image: image64.emf]
   2. [image: image65.emf]
   3. [image: image66.emf]
   4. [image: image67.emf]
5. Для четырехполюсника с известными уравнениями в А-форме
[image: image68.emf]
сопротивление [image: image69.emf] равно ___ Ом.
    1. [image: image70.emf]
    2. [image: image71.emf]
    3. [image: image72.emf]
    4. [image: image73.emf]
6. Для четырехполюсника с известными уравнениями в А-форме
[image: image74.emf] и входным напряжением [image: image75.emf]ток [image: image76.emf] в режиме холостого хода равен ___ А.
     1. [image: image77.emf]
      2. [image: image78.emf]
      3. 30

      4. 60

7. Если параметры холостого хода и короткого замыкания четырехполюсника
[image: image79.emf]то сопротивление [image: image80.emf] равно ____ Ом. 

      1. 8

      2. 6.4 
      3. 10

      4. 0,8

8. Для определения коэффициентов уравнений типа А четырехполюсника ис-пользуют режимы холостого хода и короткого замыкания. Неверно опреде-лен коэффициент …

      1. [image: image81.emf]
      2. [image: image82.emf]
      3. [image: image83.emf]
      4. [image: image84.emf]
9.

[image: image85.emf]
Характеристическое сопротивление четырехполюсника, схема которого изображена на рисунке, равно …

       1. 3R

       2. [image: image86.emf]
       3. [image: image87.emf]
       4. R

10. Для четырехполюсника с известными уравнениями в Н-форме

[image: image88.emf] коэффициент передачи тока при закороченных выход-ных зажимах равен …

5. -2

6. [image: image89.emf]
7. – 0,5

8. [image: image90.emf]
11. Если характеристическое сопротивление цепной схемы, состоящей из двух одинаковых звеньев, равно 40 e -j 60° то характеристическое сопротивление одного звена равно ____ Ом.

               1. [image: image91.emf]
               2. [image: image92.emf]
               3. [image: image93.emf]
               4. [image: image94.emf]
12. Характеристическими параметрами симметричного четырехполюсника являются …

1. сопротивления элементов, составляющих четырехполюсник

2. характеристическое сопротивление и постоянная передачи

3. входные сопротивления холостого хода и короткого замыкания

4. коэффициенты уравнений четырехполюсника

13. Вторичными параметрами однородной линии являются
1. [image: image95.emf]и [image: image96.emf]
2. [image: image97.emf]и [image: image98.emf]
3. [image: image99.emf]и [image: image100.emf]
4. [image: image101.emf]и [image: image102.emf]
14. Поперечная проводимость линии без потерь равна …
1. [image: image103.emf]
2. [image: image104.emf]
3. [image: image105.emf]
4. [image: image106.emf]
15. В линии без потерь …

1. волновое сопротивление чисто реактивное

2. коэффициент фазы [image: image107.emf]
3.  коэффициент затухания [image: image108.emf]
4. фазовая скорость прямо пропорциональна частоте

Раздел 6. Электрохимические и электрофизические способы обработки и получения материалов. Современное состояние и перспективы развития электротехнологии.
1. Принцип непрерывности магнитного потока в дифференциальной форме выражает уравнение …

 1.  [image: image109.emf]                                                                       

2. [image: image110.emf]
3.   [image: image111.emf]                                                                     

4. [image: image112.emf]
2. В стационарном электромагнитном поле …
1. [image: image113.emf]                                                                         

2. [image: image114.emf]
3. [image: image115.emf]                                                                           

 4. [image: image116.emf]
3. Электростатическое поле систем заряженных тел при отсутствии электрических токов и намагниченных тел описывается совокупностью уравнений …
1. [image: image117.emf]                                                                           
2. [image: image118.emf]
3. [image: image119.emf]
4. [image: image120.emf]
4. Стационарное электрическое поле и поле вектора плотности тока в проводящей среде вне источников ЭДС характеризуются системой уравнений …
1. [image: image121.emf]                                                                        
2. [image: image122.emf]
3. [image: image123.emf]                                                                           
4. [image: image124.emf]
5.
[image: image125.emf]
В заряженном шаре (см. рисунок) объемная плотность заряда равна [image: image126.emf] Относительная диэлектрическая проницаемость окружающей среды и материала шара равна [image: image127.emf] Энергия электрического поля внутри шара W равна _______ Дж.

1. [image: image128.emf]
2. [image: image129.emf]
3. [image: image130.emf]
4. [image: image131.emf]
6. Если в некоторой области пространства создано поле с потенциалом [image: image132.emf] то объемная плотность [image: image133.emf] свободных зарядов в занятом полем пространстве равна ____ [image: image134.emf]
          1.  [image: image135.emf]
          2.  [image: image136.emf].

          3.  [image: image137.emf]
          4. [image: image138.emf]
7.
[image: image139.emf]
В заряженном шаре (см. рисунок) объемная плотность заряда равна [image: image140.emf] Относительная диэлектрическая проницаемость окружающей среды и материала шара [image: image141.emf] Внутри шара на сфере радиуса r напряженность электрического поля равна ___ [image: image142.emf] [image: image143.emf]
1. [image: image144.emf]
2. [image: image145.emf]
3. [image: image146.emf]
4. [image: image147.emf]
8.
[image: image148.emf]
В идеальный диэлектрик с относительной диэлектрической проницаемостью [image: image149.emf]помещен точечный положительный заряд [image: image150.emf] В точке А сферы радиусом [image: image151.emf] [image: image152.emf]направлен по вектору – _______, его величина равна _____ В/м.
1. [image: image153.emf]
2. [image: image154.emf]
3.  [image: image155.emf]
4. [image: image156.emf]


9.
[image: image157.emf]
По параллельным проводам 1 и 2 протекают неодинаковые по величине постоянные токи [image: image158.emf] и [image: image159.emf]. Провода расположены в воздухе. Сила взаимодействия между проводами F на длине [image: image160.emf]равна _____ Н/м, под ее действием провода стремятся …

1. [image: image161.emf]
2.  [image: image162.emf]
3.  [image: image163.emf]
4. [image: image164.emf]
10.
[image: image165.emf]
Линейный провод с током I расположен в среде с магнитной проницаемостью [image: image166.emf]. Магнитное напряжение [image: image167.emf]между точками А и В равно … 

         1. [image: image168.emf]
         2. [image: image169.emf]
         3. [image: image170.emf]
         4. [image: image171.emf].

11.
[image: image172.emf]
На рисунке изображено поперечное сечение коаксиального кабеля с током I в жиле 1 и оболочке 3. В жиле 1 на окружности радиуса [image: image173.emf]напряженность магнитного поля [image: image174.emf]равна …

          1. [image: image175.emf]
          2. [image: image176.emf]
          3. [image: image177.emf]
          4. 0
12.
[image: image178.emf]
По выполненной из материала с удельной проводимостью [image: image179.emf] длинной полой трубе, отрезок которой длиной l изображен на рисунке, протекает постоянный ток I. Поток вектора Пойнтинга [image: image180.emf]внутрь изображенного отрезка трубы равен …

          1. [image: image181.emf].

          2. [image: image182.emf]
          3. [image: image183.emf]
          4. [image: image184.emf]
13. В плоской волне, распространяющейся вглубь проводящей среды с параметрами [image: image185.emf]и [image: image186.emf] мгновенное значение напряженности магнитного поля [image: image187.emf]где [image: image188.emf] Фазовая скорость волны [image: image189.emf]равна ____ [image: image190.emf]
          1. [image: image191.emf]
          2. [image: image192.emf]
          3. [image: image193.emf]
           4. [image: image194.emf]
14.В плоской гармонической волне, распространяющейся в однородной диэлектрической среде с [image: image195.emf] мгновенное значение напряженности магнитного поля [image: image196.emf] Мгновенное значение напряженности электрического поля [image: image197.emf] равно _____ [image: image198.emf]
1. [image: image199.emf]
2. [image: image200.emf]
3. [image: image201.emf]
4. [image: image202.emf]
  15. В плоской гармонической волне, распространяющейся в однородной проводящей среде, в любой ее точке вектор напряженности магнитного поля __________ по фазе вектор (от вектора) напряженности электрического поля на угол …
1.  отстает, 900
2. опережает, 450
3.отстает, 450
4.совпадает, 00
А.1 Вопросы для опроса:

Раздел 1

1.1 Дайте определение электрической цепи и ее схемы замещения.

1.2 Какими моделями пользуются при описании свойств идеальных и реальных источников электродвижущей силы (Э.Д.С.)?

1.3  Какими моделями пользуются при описании свойств идеальных и реальных источников тока?

1.4  Чем отличаются линейные и нелинейные элементы электрических цепей?

1.5  Какие электрические цепи называются линейными электрическими цепями постоянного тока?

1.6  Дайте определения ветви, узла и контура электрической цепи.

1.7  Сформулируйте первое правило (закон) Кирхгофа. Какой принцип электромагнетизма утверждается в первом правиле Кирхгофа?

1.8  Сформулируйте второе правило (закон) Кирхгофа. Какой принцип электромагнетизма утверждается во втором правиле Кирхгофа?

Раздел 2
2.1  Чему равно минимальное и достаточное число уравнений в системе, составленной по законам Кирхгофа?

2.2  Сколько уравнений составляют по первому закону Кирхгофа?

2.3  Чему равно число уравнений в системе для определения потенциалов узлов?

2.4  Что назвали узловым током?

2.5  Для расчета, каких схем метод эквивалентных преобразований можно использовать как самостоятельный?
2.6  На чем основан расчет методом наложения?

2.7  На сколько подсхем делят исходную схему?

2.8 Каким методом вычисляют токи в подсхемах?

2.9  Как находят токи в исходной схеме?

2.10 Чем метод эквивалентного генератора отличается от всех остальных методов расчетов?

2.11 В чем суть метода эквивалентного генератора?

2.12 Чему равна ЭДС эквивалентного генератора?

2.13 Чему равно сопротивление эквивалентного генератора?

2.14 Что называют магнитной цепью?

2.15 Что называют магнитной постоянной?

2.16 В каких единицах измеряют магнитную индукцию?

2.17 Какая зависимость связывает магнитную индукцию и напряженность магнитного поля?

2.18  Что называют основной кривой намагничивания?

2.19 Что назвали магнитным потоком и в каких единицах его измеряют?

2.20 Что называют магнитодвижущей силой и в каких единицах ее измеряют?

2.21 Какие основные законы магнитных цепей вы знаете?

2.22 Назовите величины – аналоги в электрических и магнитных цепях.

Раздел 3
3.1  Что такое симметричная трехфазная сисРаздел ЭДС и как записывается каждая ЭДС этой системы?

3.2  Получение и векторная диаграмма симметричной трехфазной системы ЭДС. Обозначение обмоток.

3.3  Соединение обмоток генератора звездой и соотношение линейных и фазных напряжений и токов.

3.4  Как определяется напряжение смещения нейтрали и напряжение на каждой фазе потребителя, соединенного звездой?

3.5  Условие равномерной нагрузки фаз трехфазного потребителя.

3.6  Какова роль нулевого провода?

3.7  Соединение обмоток генератора треугольником. К чему приводит соединение обмоток генератора треугольником неправильно?

3.8  Соотношение между линейными и фазными напряжениями и токами при соединении потребителей треугольником при равномерной и неравномерной на​ грузке фаз.

3.9  Мощность трехфазного тока при равномерной и неравномерной нагрузке фаз.

3.10 Какие потребители трехфазного тока используются на Вашем предприятии?

3.11 Объясните получение вращающегося магнитного поля трехфазного тока.

3.12 Чему равен вращающийся магнитный поток трехфазного тока?

3.13 Как изменить направление вращения магнитного потока трехфазного тока?

3.14 Что такое двухфазный ток?

3.15 Объясните получение вращающегося магнитного поля двухфазного тока.

3.16 Чему равен вращающийся магнитный поток двухфазного тока?

3.17 Как изменить направление вращения магнитного потока двухфазного тока?

3.18 Что такое и как получается пульсирующее магнитное поле?

3.19 Где применяются вращающееся и пульсирующее магнитные поля?

3.20 Как осуществляется пуск однофазного двигателя?

3.21 Причины появления несинусоидальных напряжений и токов.

3.22 Как раскладываются несинусоидальные величины в ряд Фурье? Что такое гармоники?

3.23 Как определяется полное сопротивление любой гармоники в линейных цепях?

3.24 Как определяется величина тока, напряжения и сдвиг фаз для любой гармоники?

3.25 Как записываются мгновенные значения несинусоидального тока по задан​ному напряжению и напряжения по заданному току?

3.26 Условие резонанса напряжений и токов для одной из гармоник в линейных цепях.

3.27 Как определяются действующие значения несинусоидального напряжения и тока?

3.28 Как определяются активная, реактивная, полная мощности и коэффициент мощности в цепи с несинусоидальным напряжением и током?

Раздел 4
4.1 Какие законы коммутации вы знаете?

4.2. Как доказывают законы коммутации?

4.3. В чем суть классического метода расчета переходных процессов?

4.4. За счет чего возникают принужденные составляющие токов и напряжений?

4.5. Какие процессы характеризует общее решение однородного уравнения?

4.6. По какому закону меняются свободные составляющие?

4.7. Как составить характеристическое уравнение для неразветвленной

цепи?

4.8. Сколько длится переходный процесс?

4.9. Каков физический смысл постоянной времени ф?

4.10. Как графически определить постоянную времени ф?

Раздел 5
5.1. Что называют многополюсником?

5.2. Какие формы уравнений связи вы знаете?

5.3. В каких цепях используют уравнения связи в А-форме?

5.4. В каких цепях используют уравнения связи Н и G-формах?

5.5. Какой четырехполюсник называют симметричным?

5.6. Какие опыты проводят для определения коэффициентов уравнений

связи четырехполюсника?
5.7 Чем цепи с распределенными параметрами отличаются от цепей с

сосредоточенными параметрами?

5.8  Какие уравнения используют при анализе процессов в линиях?

5.9 Чем частные производные отличаются от полных?

5.10 Каков физический смысл слагаемых напряжения в уравнении одно-

родной линии?

5.11 Как вычислить активную мощность?

Раздел 6
6.1 Что изучает теория электромагнитного поля?

6.2. Назовите свойства и особенности электромагнитного поля.

6.3. Какие величины характеризуют электромагнитное поле?

6.4. Как можно графически представить электрическое поле двух зарядов?

6.5. Что называют точечным зарядом?

6.6. Как определяют напряженность поля, созданного несколькими зарядами?

6.7. Укажите размерности величин, характеризующих электромагнитное поле.

6.8. Назовите условия, при которых можно говорить отдельно об электрическом и магнитном поле.

6.9. Какие отличия силовых линий магнитного поля от силовых линий

поля электрического?

1.10. Запишите уравнение силовой линии поля в декартовой системе координат.
А.1 Вопросы для опроса:

Раздел 1

1. Назовите ведущих русских ученых, внесших вклад в развитие
теории и практике ЭТУ.

2. Назовите ведущие НИИ и советских ученых, внесших вклад в
развитие теории и практики ЭТУ.

3. Назовите основные положения Энергетической программы.

4. Перечислите основные разделы прохождения курса ЭТУ.

5. Какую долю занимает ЭТУ по электропотреблению в РУз ?

Раздел 2

3 Что понимается под словами «электропечи сопротивления»?

4 Какие типы печей сопротивления Вы знаете?

5 Что такое косвенный и прямой нагрев?

6 Как осуществляется передача тепла при прямом и косвенном нагреве?

7 Какие огнеупорные материалы Вы знаете?

8 Какие теплоизоляционные материалы Вы знаете?

9 Назовите жароупорные материалы.

10 Из чего изготавливаются нагревательные элементы?

11 Как осуществляется тепловой расчет печи?

12 Как определяется расчет и выбор нагревательных элементов?

13 Отличие электропечей периодического и непрерывного дейст​вия.

14 Как обозначаются электропечи?

15 Как осуществляется автоматическое регулирование температуры электропечей?

Раздел 3

1. Что такое индукционный нагрев?

2. Чем отличаются канальные печи от тигельных?

3. Как маркируются канальное и тигельные печи?.

4. Как рассчитываются канальные и тигельные печи? 

5. Что такое сквозной нагрев? 

6. Что такое поверхностный нагрев? 

7. При каких частотах осуществляется глубинный и поверхностный нагрев? 

8. Назовите область применения индукционных установок средней частоты. 

9. Какое электрооборудование используется в установках средней частоты? 

10. Какой диапазон частот в установках для нагрева полупроводников и диэлектриков? 

11. Электрооборудование установок высокой частоты, техника безопасности при эксплуатации ВЧУ.

Раздел  4

1. Что такое электрическая дуга?

2. Чем отличается дуга постоянного тока от переменного?

3. Как классифицируются дуговые электрические печи?

4. Какие печи относятся к печам прямого нагрева?

5. Какие печи относятся к печам косвенного нагрева?

6. Какие печи относятся к печам смешанного нагрева?

7. Что такое дуговые сталеплавильные печи (ДСП)?

8. В каких пределах бывают ДСП по емкости и мощности?

9. Как выглядит график мощности, напряжения, тока, к.п.д., cosφ
дуговой сталеплавильной печи?     

10. Какие печи называются руднотермическими (РТП)?

11. Отличие ДСП и РТП.

12. Что такое вакуумные дуговые печи (ВДВ)?

13. Принцип действия плазменных дуговых печей (ПДД).

14. Принцип работы печей электрошлакового переплава (ЭШП).

15. Автоматическое регулирование ДСП.

16. Рациональное использование электродуговых печей.

17. Использование ДСП, РТП в качестве потребителя-регулятора

Раздел 5

1. Что такое электронно-лучевой нагрев?

2. Что понимается под словами ЭЛУ?

3. В чем заключается особенность вольт-амперных характеристик
ЭЛУ?

4. Как выглядит конструкция ЭЛУ для плавки?

5. В чем отличие ЭЛУ для сварки, прошивки, термообработки, напыления, спекания, зонной, очистки?

Раздел  6

1. Что такое нагрев лазерным лучом?

2. Расскажете принцип работы ЛТУ.  

3. Как. выглядят ЛТУ для сварки, резки, прошивки, закалки, высокотемпературного нагрева вещества? 

4. В чем отличие вышеперечисленных процессов?

5. Каковы перспективы развития ЛТУ?

6. Какие бывают источники питания?

7. Что понимают под словами энергетические характеристики ЛТУ и как они выглядят?
Вопросы для защиты практической работы.

1. Особенности сварочной дуги постоянного и переменного тока.

2. Что такое электродуговая сварка?

3. Что такое контактная сварка?

4. Значение электросварки в современной промышленности.

5. Каковы условия устойчивого горения дуги?

6. Какие требования предъявляются к внешним характеристикам и
динамическим свойствам источников питания?

7. Какие Вы знаете источники питания?

8. Как работают сварочные трансформаторы?

9. Для чего служат выпрямители и как они работают?

10. Для чего служат генераторы постоянного тока и как они работают?

11. Какие разновидности дуговой сварки Вы знаете?

12. Электрооборудование контактной сварки.

13. В чем сущность рациональной эксплуатации установок электрической сварки и пути экономии электроэнергии?

14. Что такое электролиз?

15. Какова конструкция и принцип работы установки электролиза расплавленной соли?

16. Значение электролиза и его промышленное применение.
17. Какова конструкция и специфика установок по производству алю​миния?

18. Какова конструкция и принцип работы установок электролиза водорода и кислорода?

19. Какова конструкция и принцип работы установок гидроэлектрометаллургии?

20. Что такое гальванотехника?

21. Что такое гальванопластика?

22. Что такое гальваностегия?

23. Что такое анодирование?

24. Какие требования предъявляются к металлопокрытиям?

25. Как выглядит схема автоматического управления электролизных
установок?

26. Каковы требования к охране труда и технике безопасности?

27. Что такое электроэрозионная обработка?

28. Для чего служит разрядный промежуток?

29. Какие виды импульсных разрядов вы знаете?

30. Что входит в параметры импульсных разрядов?

31. Какая существует связь технологических характеристик с электрическим режимом?

32. Принцип работы генератора импульсов.

33. Что такое электроэрозонный станок и для чего он предназначен?

34. Как осуществляется управление станком?

35. Для чего применяются микропроцессоры?

36. Что такое электроконтактная обработка материалов?

37. Что такое электрохимическая обработка?

38. Что такое электрохимико-механическая обработка?

39. Какие источники питания вы знаете?

40. Что такое, ультразвук?

41. В каком диапазоне частот лежат слышимые звуковые волны?

42. Что такое инфразвук?

43. Как воздействует ультразвук на материальную среду?

44. Какие возникают эффекты при воздействии ультразвука?

45. Что такое кавитация и где она возникает?

46. Что такое коагуляция?

47. Что такое дегазация ?     

48. Что такое диспергирование?

49. Что такое магнитострикция?

50. Что такое пьезоэлектрический эффект?

51. Что такое акустические трансформаторы скорости?

52. Как осуществляется ультразвуковая размерная?

53. Как осуществляется ультразвуковая сварка?

54. Какие источники питания ультразвуковых установок Вы знаете?

55. Как осуществляется интенсификация производственник
с помощью ультразвука?

56. Как происходит ультразвуковая очистка детали?

Блок Б - Оценочные средства для диагностирования сформированности уровня  компетенций – «уметь»

Б.0 Варианты заданий на выполнения практической работы.

ТЕПЛОВОЙ РАСЧЕТ ЭЛЕКТРОПЕЧЕЙ СОПРОТИВЛЕНИЯ

(ЭПС)

Целью теплового расчета является определение параметров (энергетических, тепловых, геометрических), при которых обеспечивается проведение заданного технологического процесса. По ре​зультатам расчета определяют установленную мощность, проводят вы​бор материалов и толщины футеровки.

Для ЭПС непрерывного действия выбирает число тепловых зон и мощности каждой зоны. При подборе разработанной ранее конструкции электропечей для проведения требуемого режима термообработки, а также при смене номенклатуры обрабатываемых изделий проводят по​верочный расчет, т.е. определяют возможность проведения заданно​го технологического режима с требуемой производительностью.

Исходные данные:

Наименование нагреваемого изделия   

Ж – железо.

Масса изделия    





М = 255 кг;

Длина электропечи 




L =  4 м.

Начальная температура 



tН = 25°C (298 К)

Конечная температура 




tК =720°С (993 К)

Тепловое излучение нагреваемого объекта 
εi = 0,7

Поверхность обрабатываемого изделия 

F = аxb = 2x1= 2 м.

Время выдержки 





τвыд = 1800 сек

Время охлаждения 




τохл = 2520 сек


Время загрузки и выгрузки 



τз,в = 540 сек

Определить:

1. Время цикла, нагрева и приведенный коэффициент излучения.

2. Потребляемое тепло и мощность печи.

3. Удельный расход электроэнергии и производительность печи.

4. Тепловой коэффициент полезного действия.

Таблица №1

Задания для теплового расчета электропечи сопротивления 

	Наименование данных
	Задания

	
	00
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	10
	11
	12

	Наименование нагреваемых изделий
	П
	З
	И
	Пал
	С
	В
	М
	Г
	А
	Гал
	К
	Коб
	Мол

	Масса изделия М, кГ
	325
	405
	67
	96
	89
	166
	155
	406
	370
	330
	310
	290
	275

	Длина электропечи, L, м
	3,5
	4,5
	1,1
	1,6
	1,3
	1,7
	2,4
	3,8
	3,4
	2,9
	2,0
	2,7
	2,6

	Начальная температура,  tН, 0С
	23
	27
	34
	42
	37
	30
	20
	18
	26
	29
	32
	31
	55

	Конечная температура  tК , 0С
	900
	1200
	1010
	1000
	760
	790
	895
	880
	660
	1010
	1000
	1200
	1300

	Тепловое излучение нагреваемого объекта, ε1
	0,55
	0,6
	0,6
	0,4
	0,5
	0,6
	0,27
	0,35
	0,45
	0,44
	0,5
	0,66
	0,29

	Поверхность обрабатываемого изделия F, м2
	2,1
	2,3
	1,5
	1,7
	1,6
	1,3
	1,6
	2,4
	2,6
	1,0
	0,9
	1,5
	1,3

	Время выдержки, τвыд, сек
	9·104
	6·104
	7,1·104
	11·104
	10·104
	21·104
	22·104
	15·104
	13·104
	9·104
	8,5·104
	8·104
	6,6·104

	Время охлаждения,  τохл, сек
	1,2·103
	3·103
	2,5·103
	2·103
	1,6·103
	1,3·103
	1,9·103
	1,7·103
	3,6·103
	3,2·103
	1,9·103
	2,1·103
	2·103

	Время загрузки и выгрузки,  τз,в, сек
	1200
	1250
	1300
	1360
	1450
	1100
	1350
	1600
	2000
	1850
	1770
	1440
	1140



Продолжение таблицы №1

	Наименование данных
	Задания

	
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	Наименование нагреваемых изделий
	Н
	О
	Св
	Ц
	Р
	Ж
	Ма
	Х
	Рт
	Т
	Ру
	Ос

	Масса изделия М, кГ
	520
	505
	355
	210
	180
	615
	600
	535
	715
	673
	195
	265

	Длина электропечи, L, м
	3,0
	2,8
	3,5
	2,8
	0,9
	3,1
	4,7
	4,3
	5,0
	4,1
	0,7
	0,85

	Начальная температура,  tН, 0С
	67
	97
	17
	10
	23
	29
	35
	43
	48
	33
	22
	21

	Конечная температура  tК , 0С
	1250
	1115
	1005
	975
	1300
	1060
	870
	795
	850
	910
	960
	825

	Тепловое излучение нагреваемого объекта, ε1
	0,23
	0,32
	0,43
	0,54
	0,64
	0,51
	0,32
	0,29
	0,3
	0,5
	0,22
	0,57

	Поверхность обрабатываемого изделия F, м2
	1,4
	1,1
	1,6
	0,9
	0,4
	1,2
	1,7
	1,9
	1,8
	2,4
	0,3
	05

	Время выдержки, τвыд, сек
	8·104
	6,6·104
	7,5·104
	10,5·104
	21·104
	23·104
	20·104
	16·104
	14·104
	11,5·104
	10·104
	24·104

	Время охлаждения,  τохл, сек
	2,4·103
	2,7·103
	1,1·103
	1,4·103
	1,5·103
	2,2·103
	2·103
	3·103
	2,7·103
	1·103
	1,6·103
	2,7·103

	Время загрузки и выгрузки,  τз,в, сек
	1370
	1630
	1580
	500
	440
	1100
	1000
	1240
	1400
	1300
	630
	690


Практическая работа № 2

РАСЧЕТ И ВЫБОР НАГРЕВАТЕЛЬНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ 

ПЕЧИ СОПРОТИВЛЕНИЯ.

Исходные данные:


Рн  =17 кВт

UН = 380 В 

tР = 800° С 

Размеры (внутренние) печи:

Ширина 0,8 м . 

Высота 0,6 м

Определить:

1. Основные электрические величины: Iл, Iф, Rл, Rф, Рф.

2. Параметры нагревательного элемента d, W, Lф, Rф, Wд.

3. Массу и способ укладки нагревательного элемента в печи.

Отношение ширины к толщине нагревательного элемента m
Таблица №2

Задания для расчета и выбора нагревательных элементов печи сопротивления 

	Наименование данных
	Задания

	
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37

	Мощность печи, Рн, кВт
	21,6
	1,8
	1,65
	1,55
	1,7
	5,5
	9,3
	13,1
	10,9
	8,6
	7,7
	27,5
	13,5

	Напряжение питающей сети, Uн, В
	220
	380
	220
	380
	220
	380
	380
	660
	380
	660
	380
	660
	380

	Рабочая температура печи ТП, 0С
	450
	150
	560
	620
	750
	920
	1110
	1200
	700
	900
	850
	1120
	900

	Размеры печи: Ширина, м

                             Высота, м
	0,5
	0,6
	0,55
	0,52
	0,6
	0,7
	0,7
	0,9
	0,68
	1,4
	0,8
	1,5
	0,9

	
	0,4
	0,5
	0,5
	0,42
	0,4
	0,5
	0,6
	0,6
	0,5
	1,0
	0,6
	1,2
	0,75

	m=a/b
	6
	6
	7
	5
	5
	6
	8
	12
	11
	8
	7
	15
	12

	Продолжение таблицы

	Наименование данных
	Задания

	
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	Мощность печи, Рн, кВт
	5,7
	9,6
	12,7
	10,7
	8,1
	7,3
	3,9
	3,5
	46
	3,6
	18
	4,5
	53

	Напряжение питающей сети, Uн, В
	220
	660
	380
	660
	220
	380
	220
	660
	660
	220
	380
	220
	380

	Рабочая температура печи ТП, 0С
	800
	660
	790
	870
	960
	1000
	690
	1115
	1120
	500
	700
	660
	1100

	Размеры печи: Ширина, м

                             Высота, м
	0,5
	0,75
	0,92
	0,82
	0,6
	0,5
	0,4
	1,7
	1,9
	0,5
	0,9
	0,55
	1,2

	
	0,35
	0,6
	0,7
	0,7
	0,4
	0,3
	0,35
	1,3
	1,5
	0,3
	0,6
	00,4
	0,8

	m=a/b
	6
	9
	10
	11
	8
	7
	7
	15
	15
	5
	6
	5
	


Практическая работа № 3

РАСЧЕТ ДУГОВОЙ СТАЛЕПЛАВИЛЬНОЙ ПЕЧИ

Исходные данные:

1 Ёмкость печи G = 150 т.

2 Длительность периода расплавления τp,т= 2,7 час.

3 Норма расхода электроэнергии ω= 410 кВт·ч/т.

4 Коэффициент мощности  Cosφэ= 0,75
Определить:


1 Загружаемую способность: печи.

2 Мощность, электропечного трансформатора.

3 Среднюю мощность в период расплавления.

4 Полная мощность печного трансформатора.

5 Выбор стандартной мощности трансформатора по справочнику.

6 Предварительное вторичное напряжение и ток

7 Предварительное индуктивное сопротивление и индуктивность
трансформатора.

8 Расчет короткой сети.

9 Выбор диаметра электрода и расчет его параметров.
Таблица №3

Задания для расчета сталеплавильных печей 

	Наименование данных
	Задания

	
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59
	60
	61
	62
	63
	64
	65

	Емкость печи G, т
	190
	6
	175
	10
	200
	15
	160
	25
	150
	180
	100
	75
	120
	8
	130

	Длительность периода  τр,т, час
	4,6
	2,5
	3,3
	2,7
	5,0
	3,1
	4,4
	3,4
	4,2
	4,6
	3,6
	3,0
	3,6
	2,7
	3,4

	Норма расхода электроэнергии ω, кВт · ч/т
	490
	200
	460
	210
	500
	215
	450
	230
	430
	470
	400
	260
	370
	220
	380

	Коэффициент мощности в эксплуатационном режиме Cosφэ
	0,87
	0,7
	0,84
	0,71
	0,9
	0,75
	0,78
	0,77
	0,8
	0,83
	0,9
	0,85
	0,77
	0,72
	0,76

	Продолжение таблицы

	Наименование данных
	Задания

	
	66
	67
	68
	69
	70
	71
	72
	73
	74
	75

	Емкость печи G, т
	14
	145
	17
	155
	18
	165
	22
	170
	26
	80

	Длительность периода  τр,т, час
	3,7
	3,6
	2,5
	4,0
	3,2
	3,8
	2,4
	3,8
	2,9
	3,2

	Норма расхода электроэнергии ω, кВт · ч/т
	235
	390
	240
	405
	250
	415
	260
	425
	270
	280

	Коэффициент мощности в эксплуатационном режиме Cosφэ
	0,76
	0,74
	0,8
	0,86
	0,82
	0,84
	0,85
	0,89
	0,87
	0,77


Практическое задание № 4

РАСЧЕТ МАГНИТОПРОВОДА И ОБМОТОК 

СВАРОЧНОГО ТРАНСФОРМАТОРА

Определение основных электрических величин 

Исходные данные:

SН  = 30  кВА

КПД = 70 %

I2Н = 400 А 

Uф = 220 В 

U2Х = 60 В 

U2Р = 30  В

Определить:

1. Сечение сердечника;

2. Сечение первичной, вторичной обмотки и выбрать стандартное.

3. Массу сердечника и обмоток, проверить на динамическую устойчивость к токам короткого замыкания.

4. Рассчитать Iхх  и коэффициент мощности.

Таблица № 4

Задания для расчета электрических параметров сварочных трансформаторов (дуговой сварки)

	Наименование данных
	Задания

	
	76
	77
	78
	79
	80
	81
	82
	83
	84
	85
	86
	87
	88

	Полная мощность трансформатора SН, кВА
	50
	23
	34
	20
	37
	120
	60
	45
	27
	30
	70
	110
	100

	Напряжение источника питания, U1Н, В
	380
	220
	220
	220
	380
	660
	380
	220
	380
	220
	380
	660
	660

	Напряжение холостого хода U2Х, В
	60
	60
	65
	60
	70
	80
	70
	60
	60
	60
	65
	80
	75

	Напряжение рабочего трансформатора  U2Р, В
	40
	42
	42
	42
	48
	50
	50
	40
	40
	40
	42
	55
	50

	Предел сварочного тока I2P, А
	1500
	600
	1200
	600
	1250
	2200
	1600
	1300
	610
	1050
	1700
	2000
	2000

	КПД при номинальном режиме, %
	85
	80
	82
	80
	86
	90
	87
	82
	80
	81
	80
	88
	88

	Продолжение таблицы

	Наименование данных
	Задания

	
	89
	90
	91
	92
	93
	94
	95
	96
	97
	98
	99
	100

	Полная мощность трансформатора SН, кВА
	95
	83
	75
	65
	40
	33
	25
	27
	32
	165
	31
	67

	Напряжение источника питания, U1Н, В
	660
	380
	380
	660
	380
	220
	220
	380
	380
	660
	220
	380

	Напряжение холостого хода U2Х, В
	70
	79
	70
	65
	60
	55
	55
	60
	60
	77
	60
	80

	Напряжение рабочего трансформатора  U2Р, В
	50
	55
	50
	45
	40
	40
	40
	42
	45
	50
	40
	45

	Предел сварочного тока I2P, А
	1900
	1850
	180
	1750
	1110
	1110
	500
	610
	1200
	2200
	850
	900

	КПД при номинальном режиме, %
	86
	84
	82
	80
	80
	80
	80
	80
	80
	89
	80
	80


Таблица № 5

Выбора вариантов и заданий

	Вариант
	Задания
	Вариант
	Задания
	Вариант
	Задания
	Вариант
	Задания

	00
	00,50
	25
	25,75
	50
	50,100
	75
	75,24

	01
	01,51
	26
	26,76
	51
	51,00
	76
	76,25

	02
	02,52
	27
	27,77
	52
	52,01
	77
	77,26

	03
	03,53
	28
	28,78
	53
	53,02
	78
	78,27

	04
	04,54
	29
	29,79
	54
	54,03
	79
	79,28

	05
	05,55
	30
	30,80
	55
	55,04
	80
	80,29

	06
	06,56
	31
	31,81
	56
	56,04
	81
	81,30

	07
	07,57
	32
	32,82
	57
	57,06
	82
	82,31

	08
	08,58
	33
	33,83
	58
	58,07
	83
	83,32

	09
	09,59
	34
	34,84
	59
	59,08
	84
	84,33

	10
	10,60
	35
	35,85
	60
	60,09
	85
	85,34

	11
	11,61
	36
	36,86
	61
	61,10
	86
	86,35

	12
	12,62
	37
	37,87
	62
	62,11
	87
	87,36

	13
	13,63
	38
	38,88
	63
	63,12
	88
	88,37

	14
	14,64
	39
	39,89
	64
	64,13
	89
	89,38

	15
	15,65
	40
	40,90
	65
	65,14
	90
	90,39

	16
	16,66
	41
	41,91
	66
	66,15
	91
	91,40

	17
	17,67
	42
	42,92
	67
	67,16
	92
	92,41

	18
	18,68
	43
	43,93
	68
	68,17
	93
	93,42

	19
	19,69
	44
	44,94
	69
	69,18
	94
	94,43

	20
	20,70
	45
	45,95
	70
	70,19
	95
	95,44

	21
	21,71
	46
	46,96
	71
	71,20
	96
	96,45

	22
	22,72
	47
	47,97
	72
	72,21
	97
	97,46

	23
	23,73
	48
	48,98
	73
	73,22
	98
	98,47

	24
	24,74
	49
	49,99
	74
	74,23
	99
	99,48


1. Задание №39 (Расчёт и выбор нагревательных элементов печи сопротивления. 

Исходные данные РН=9,6 кВт, UН=660 В, ТП=660 0С, Ширина =0,75м,  Н=0,6м, м=9.

2. Задание №89 (расчёт магнитопровода и обмоток сварочного трансформатора). Исходные данные: SН=95кВA, U1Н=660 В, U2Х=70 В, U2Р=50 В, I2P =1900 А, КПД=86%

Блок D - Оценочные средства, используемые в рамках промежуточного контроля знаний, проводимого в форме зачетa/экзамена.
Вопросы к экзамену:

1. Дайте определение понятию «температура». 

2. Перечислите основные виды температурных шкал. Соотношение между шкалами. 

3. Приведите классификацию средств измерения температуры. 

4. Какие методы измерения температуры называют контактными? 

5. В чем состоит принцип действия жидкостных термометров? 

6. Какие жидкости используются в стеклянных жидкостных термометрах? 

7. Какие жидкости используются в стеклянных жидкостных термометрах? 

8. Как устроен палочный жидкостной термометр?  

9. Каким образом определяется поправка на высоту выступающего столба ртути? 10. На использовании какого свойства твердых тел основаны дилатометрические и биметаллические термометры?

10. Чем отличаются дилатометрические и биметаллические термометры? 

11. Укажите основные конструктивные части манометрических термометров. 

12. Укажите типы манометрических термометров. 

13. Укажите зависимость, по которой изменяется давление в газовом манометрическом термометре от температуры. 

14. Дайте определение понятию «термоэлектрический эффект». 

15. Поясните принцип действия термопары. 

16. Что такое холодный и горячий спаи теромпары? 

17. Докажите, что включение третьего проводника в цепь термопары не влияет на результат измерений. 

18. Укажите способы для введения поправки на температуру свободных концов термопары. 

19. Назовите основные термоэлектродные материалы и типы термопар. 

20. Что такое градуировочная зависимость? Какой вид должна иметь градуировочная зависимость термопар.

21. Поясните конструкцию стандартной термопары. 23. Что такое дифференциальная термопара? 

22.  Укажите основные источники погрешности при измерении температуры с помощью термопар.

23. Поясните принцип действия термометра сопротивления. 

24. Какие термометры сопротивления получили наибольшее распространение.

25. Какие из термометров сопротивления уменьшают электрическое сопротивление при нагревании?

26. Для каких целей используется термобатарея? 

27. Что понимается под электронно-ионной технологией?

28. Что такое электрофорез?


29. Что такое электросепарация?

30. Что такое электроосмос?

31. Как работает установки электрогазоочистки?

32. Как выглядят конструкции электрофильтров?

33. Как осуществляется питание электрофильтров?

34. Как регулируется работа электрофильтров?

35. Как работают установки электроокраски?

36. Как выглядят конструкции установок электроокраски?

37. Что из себя представляет источник питания установок электроокраски ?

38. Как работает установки для очистки вода?

39. Как работают установки для разделения суспензий и эмульсий?

40. Что вы понимаете под импульсной обработкой давлением?

41. Расскажите принцип действия и устройства ЭГУ?

42. Для чего служит разрядная камера?

43. Как определяется энергия деформации заготовки?

44. Как определяется энергия дробления?

45. Какие конструкции установок ЭГУ вы знаете?

46. Что входит в состав электрооборудования ЭГУ?

47. Расскажите принцип действия и устройство МИОМ.

48. В чем заключаются особенности импульсного магнитного поля?

49. Какие достоинства МИОМ вы знаете?

50. Какие схемы формообразования вы знаете?

51. Расскажите, области применения ЭГУ.

52. Расскажите области применения МИОМ.

53. Что входит в состав электрооборудования МИОМ?

Описание показателей и критериев оценивания компетенций, описание шкал оценивания

	4-балльная

шкала
	Отлично
	Хорошо
	Удовлетворительно
	Неудовлетворительно

	100 балльная шкала
	85-100
	70-84
	50-69
	0-49

	Бинарная шкала
	Зачтено
	Не зачтено


Оценивание ответа на практическом занятии (собеседование, доклад, сообщение и т.п.) 

	4-балльная шкала
	Показатели
	Критерии

	Отлично
	1. Полнота изложения теоретического материала;
2. Правильность и/или аргументированность изложения (последовательность действий);
3. Самостоятельность ответа;
4. Культура речи;

5. Степень осознанности, понимания изученного

6. Глубина / полнота рассмотрения темы;

7. соответствие выступления теме, поставленным целям и задачам
	Дан полный, в логической последовательности развернутый ответ на поставленный вопрос, где он продемонстрировал знания предмета в полном объеме учебной программы, достаточно глубоко осмысливает дисциплину, самостоятельно, и исчерпывающе отвечает на дополнительные вопросы, приводит собственные примеры по проблематике поставленного вопроса, решил предложенные практические задания без ошибок.

	Хорошо


	
	Дан развернутый ответ на поставленный вопрос, где студент демонстрирует знания, приобретенные на лекционных и семинарских занятиях, а также полученные посредством изучения обязательных учебных материалов по

курсу, дает аргументированные ответы, приводит примеры, в ответе присутствует свободное владение монологической речью, логичность и последовательность ответа. Однако допускается неточность в ответе. Решил предложенные практические задания с небольшими неточностями.

	Удовлетворительно


	
	Дан ответ, свидетельствующий в основном о знании процессов изучаемой дисциплины, отличающийся недостаточной глубиной и полнотой раскрытия темы, знанием основных вопросов теории, слабо сформированными навыками анализа явлений, процессов, недостаточным умением давать аргументированные ответы и приводить примеры, недостаточно свободным владением монологической речью, логичностью и последовательностью ответа. Допускается несколько ошибок в содержании ответа и решении практических заданий.

	Неудовлетвори​тельно 
	
	Дан ответ, который содержит ряд серьезных неточностей, обнаруживающий незнание процессов изучаемой предметной области, отличающийся неглубоким раскрытием темы, незнанием основных вопросов теории, несформированными навыками анализа явлений, процессов, неумением давать аргументированные ответы, слабым владением монологической речью, отсутствием логичности и последовательности. Выводы поверхностны. Решение практических заданий не выполнено, т.е студент не способен ответить на вопросы даже при дополнительных наводящих вопросах преподавателя.


Оценивание выполнения тестов 
	4-балльная
шкала
	Показатели
	Критерии

	Отлично


	1. Полнота выполнения тестовых заданий;
2. Своевременность выполнения;
3. Правильность ответов на вопросы;
4. Самостоятельность тестирования.
	Выполнено более 95 % заданий предложенного теста, в заданиях открытого типа дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос

	Хорошо


	
	Выполнено от 75 до 95  % заданий предложенного теста, в заданиях открытого типа дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос; однако были допущены неточности в определении понятий, терминов и др.

	Удовлетворительно


	
	Выполнено от 50 до 75  % заданий предложенного теста, в заданиях открытого типа дан неполный ответ на поставленный вопрос, в ответе не присутствуют доказательные примеры, текст со стилистическими и орфографическими ошибками.

	Неудовлетвори​тельно 
	
	Выполнено менее 50  % заданий предложенного теста, на поставленные вопросы ответ отсутствует или неполный, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (терминах, понятиях).


Оценивание выполнения практической задачи

	4-балльная шкала
	Показатели
	Критерии

	Отлично


	1. Полнота выполнения;
2. Своевременность выполнения;
3. Последовательность и рациональность выполнения;
4. Самостоятельность решения;

5. способность анализировать и обобщать информацию.

6.  Способность делать обоснованные выводы на основе интерпретации информации, разъяснения;

7. Установление причинно-следственных связей, выявление  закономерности;

	Задание решено самостоятельно. Студент учел все условия задачи, правильно определил статьи нормативно-правовых актов, полно и обоснованно решил правовую ситуацию

	Хорошо


	
	Студент учел все условия задачи, правильно определил большинство статей нормативно-правовых актов, правильно решил правовую ситуацию, но не сумел дать полного и обоснованного ответа

	Удовлетворительно
	
	Задание решено с подсказками преподавателя. Студент учел не все условия задачи, правильно определил некоторые статьи нормативно-правовых актов, правильно решил правовую ситуацию, но не сумел дать полного и обоснованного ответа

	Неудовлетвори​тельно 
	
	Задание не решено.


Оценивание ответа на экзамене 

	4-балльная шкала
	Показатели
	Критерии

	Отлично
	1. Полнота изложения теоретического материала;

2. Полнота и правильность решения практического задания;

3. Правильность и/или аргументированность изложения (последовательность действий);

4. Самостоятельность ответа;

5. Культура речи;

6. и т.д.
	Дан полный, в логической последовательности развернутый ответ на поставленный вопрос, где он продемонстрировал знания предмета в полном объеме учебной программы, достаточно глубоко осмысливает дисциплину, самостоятельно, и исчерпывающе отвечает на дополнительные вопросы, приводит собственные примеры по проблематике поставленного вопроса, решил предложенные практические задания без ошибок.

	Хорошо
	
	Дан развернутый ответ на поставленный вопрос, где студент демонстрирует знания, приобретенные на лекционных и семинарских занятиях, а также полученные посредством изучения обязательных учебных материалов по курсу, дает аргументированные ответы, приводит примеры, в ответе присутствует свободное владение монологической речью, логичность и последовательность ответа. Однако допускается неточность в ответе. Решил предложенные практические задания с небольшими неточностями.

	Удовлетворительно
	
	Дан ответ, свидетельствующий в основном о знании процессов изучаемой дисциплины, отличающийся недостаточной глубиной и полнотой раскрытия темы, знанием основных вопросов теории, слабо сформированными навыками анализа явлений, процессов, недостаточным умением давать аргументированные ответы и приводить примеры, недостаточно свободным владением монологической речью, логичностью и последовательностью ответа. Допускается несколько ошибок в содержании ответа и решении практических заданий.

	Неудовлетворительно 
	
	Дан ответ, который содержит ряд серьезных неточностей, обнаруживающий незнание процессов изучаемой предметной области, отличающийся неглубоким раскрытием темы, незнанием основных вопросов теории, несформированными навыками анализа явлений, процессов, неумением давать аргументированные ответы, слабым владением монологической речью, отсутствием логичности и последовательности. Выводы поверхностны. Решение практических заданий не выполнено, т.е студент не способен ответить на вопросы даже при дополнительных наводящих вопросах преподавателя.


Раздел 3. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Основными этапами формирования компетенций по дисциплине при изучении студентами дисциплины являются последовательное изучение содержательно связанных между собой разделов
В экзаменационный билет включено два теоретических вопроса и практическое задание, соответствующие содержанию формируемых компетенций. Экзамен проводится в устной форме. На ответ и решение задачи студенту отводится 40 минут. За ответы на теоретические вопросы студент может получить максимально 60 баллов, за решение задачи – 40 баллов. Перевод баллов в оценку:

– 85-100 – «отлично»;

– 70-84 – «хорошо»;

– 50-69 – «удовлетворительно»;

– 0-49 – «неудовлетворительно».

Или по итогам выставляется дифференцированная оценка с учетом шкалы оценивания.
Тестирование проводится с помощью веб-приложения «Универсальная система тестирования БГТИ».

На тестирование отводится 90 минут. Каждый вариант тестовых заданий включает
25 вопросов. За каждый правильный ответ на вопрос дается 4 балла.

Перевод баллов в оценку:

– 85-100 – «отлично»;

– 70-84 – «хорошо»;

– 50-69 – «удовлетворительно»;

– 0-49 – «неудовлетворительно

В целом по дисциплине оценка «зачтено» ставится в следующих случаях:

-  обучаемый демонстрирует самостоятельность в применении знаний, умений и навыков к решению учебных заданий в полном соответствии с образцом, данным преподавателем, по заданиям, решение которых было показано преподавателем, следует считать, что компетенция сформирована, но ее уровень недостаточно высок. 

- обучаемый способен  продемонстрировать самостоятельное применение знаний, умений и навыков при решении заданий, аналогичных тем, которые представлял преподаватель при потенциальном формировании компетенции, подтверждает наличие сформированной компетенции, причем на более высоком уровне. Наличие сформированной компетенции на повышенном уровне самостоятельности со стороны обучаемого при ее практической демонстрации в ходе решения аналогичных заданий следует оценивать как положительное и устойчиво закрепленное в практическом навыке.

- обучаемый демонстрирует способность к полной самостоятельности (допускаются консультации с преподавателем по сопутствующим вопросам) в выборе способа решения неизвестных или нестандартных заданий в рамках учебной дисциплины с использованием знаний, умений и навыков, полученных как в ходе освоения данной учебной дисциплины, так и смежных дисциплин, следует считать компетенцию сформированной на высоком уровне.

Оценка «незачтено» ставится при неспособности обучаемого самостоятельно продемонстрировать наличие знаний при решении заданий, которые были представлены преподавателем вместе с образцом их решения, отсутствие самостоятельности в применении умения к использованию методов освоения учебной дисциплины и неспособность самостоятельно проявить навык повторения решения поставленной задачи по стандартному образцу свидетельствуют об отсутствии сформированной компетенции. Отсутствие подтверждения наличия сформированности компетенции свидетельствует об отрицательных результатах освоения учебной дисциплины. 

При оценивании результатов обучения: знания, умения, навыки и/или опыта деятельности (владения) в процессе формирования заявленных компетенций используются различные формы оценочных средств текущего, рубежного и итогового контроля (промежуточной аттестации). 
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